
 

 

 О П Р Е Д Е Л Е Н И Е 
№  

 
 
 

 
 

гр. София,  06.07.2023 г.  

 АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - СОФИЯ-ГРАД, Второ отделение 37 състав, 

в закрито заседание на 06.07.2023 г. в следния състав: 

СЪДИЯ: Адриан Янев  

  

 
 
  

  

 като разгледа дело номер 209 по описа за 2023 година докладвано от 
съдията, и за да се произнесе взе предвид следното: 

 Делото е обявено за решаване, но съдът констатира, че следва да се отмени 

хода по същество, тъй като не е изяснена фактическата обстановка, а това 

препятства извършването на пълноценен съдебен контрол върху акта.  

Констатира се, че органът не е изпълнил задължението си да представи преписката в 

цялост. Липсва приложеният към уведомление вх. № 8850/29.04.2022 г. проект на 

ПУП в неговата цялост, доколкото е налична единствено обяснителната записка към 

него. Не са приложени документите, цитирани в акта на горестоящия орган (решение 

№ 212/25.11.2022 г. на министъра на околната среда и водите), а именно: Доклад по 

оценка степента на въздействие върху защитени зони (ДОСВ) към ИОУП на 

[населено място], Доклад за екологична оценка (Д.) на ИОУП на [населено място], 

Заповед № РД09-157/01.03.2022 г., Становище по ЕО № 1-1/2009 г. на министъра на 

околната среда и водите за съгласуване на ИОУП на С. и информация за целите и 

предмета на защитена зона BG0000113 „В.“.  

С оглед направените възражения в жалбата, следва служебно да се допусне 

изготвянето на комплексна съдебно – ботаническа експертиза, която да се изготви от 

специалисти зоолог и фитоценалог, като дадат информация за част от критериите по 

чл. 16 от Наредбата за условията и реда за извършване на оценка за съвместимостта на 

планове, програми, проекти и инвестиционни предложения с предмета и целите на 

опазване на защитените зони.  

Водим от гореизложеното, съдът  

О П Р Е Д Е Л И : 

ОТМЕНЯ на основание чл. 253 ГПК, вр. чл. 144 АПК определението, постановено в 

открито съдебно заседание, проведено на 13.06.2023 г., с което е даден ход по 

същество на делото. 

НАСРОЧВА делото в открито съдебно заседание на 19.09.2023 година от 13:10 часа, 



за която дата и час да се призоват страните, а вещото лице след внасяне на депозита.  

УКАЗВА на ответната страна в 3 – дневен срок от получаването на съобщението да 

представи в цялост административната преписка, а именно: целият представен проект 

на ПУП, ДОСВ и Д. към ИОУП на [населено място], Становище по ЕО № 1-1/2009 г. 

на министъра на околната среда и водите за съгласуване на ИОУП на С. и 

информация за целите и предмета на защитена зона BG0000113 „В.“. 

УКАЗВА на ответната страна, че ще се наложи глоба при неизпълнение на дадените 

указания на съда.  

ДОПУСКА изготвянето на комплексна съдебно – биологична експертиза със следната 

задача: Каква е вероятната степен на въздействие на процесния проект на ПУП върху 

конкретните местообитания и/или видове (растения и животни), намиращо се в 

защитена зона BG0000113 „В.“ и Природен парк „В.“, като се вземат предвид 

следните критерии: 1. Характеристиките на плана (обхват, подробност, времева рамка, 

местоположение на предвижданите инвестиционни предложения спрямо защитената 

зона или нейни ключови елементи, кумулативни въздействия с други планове, 

програми и проекти и инвестиционни предложения); 2. характеристика на 

инвестиционното предложение (обем, площ, генерирани емисии и отпадъци, 

необходима инфраструктура, природни ресурси, предвидени за използване, 

продължителност на строителството, местоположение на инвестиционните 

предложения спрямо защитената зона или нейни ключови елементи, възможни 

кумулативни въздействия с други инвестиционни предложения, планове, програми и 

проекти); 3. характеристика на защитената зона (предмет и цели на опазване, наличие 

на приоритетни типове природни местообитания и видове, фактори, допринасящи за 

природозащитната стойност на зоната, специфична значимост и/или уязвимост, 

елементи на защитената зона, чувствителни към промени); 4. значимост на вероятните 

въздействия самостоятелно или в комбинация с въздействия от други планове, 

програми, проекти и инвестиционни предложения по отношение на:  а).  процент на 

загубената площ от дадено местообитание спрямо площта на местообитанието в 

защитената зона в съответния биогеографски регион или в мрежата като цяло; б) 

степен на фрагментация на местообитанието/местообитанията или популацията на 

вида/видовете спрямо първоначалното им състояние, продължителност; в) 

времетраене на безпокойството на видове; г) време за възстановяване на засегната 

популация; 5. вероятност от въздействие върху степента на съхранение на засегнатите 

местообитания и/или видове съгласно стандартния формуляр за данни за съответната 

защитена зона; 6. вероятност от въздействие върху природозащитните цели, целостта 

на защитените зони и свързаността между тях. 

ОПРЕДЕЛЯ депозит за вещите лица в размер на 2000 лева, вносим от „Скай Хоум“ 

ЕАД в 7-дневен срок от получаването на съобщението.  

ДАВА възможност на жалбоподателя в 7-дневен срок от получаването на 

съобщението да постави допълнителни задачи по експертизата. 

ДА СЕ ИЗПРАТИ писмо до Лесотехническия университет, с което да се изиска при 

възможност да се посочи в 7 - дневен срок специалист „фитоценалог“ (имена, адрес и 

телефонен номер), който да участва при изготвянето на допуснатата съдебно – 

ботаническа експертиза.  

ДА СЕ ИЗПРАТИ писмо до Софийски университет „Св. К. О.“ , с което да се изиска 

при възможност да се посочи в 7 - дневен срок специалист „зоолог“ (имена, адрес и 

телефонен номер), който да участва при изготвянето на допуснатата съдебно – 



ботаническа експертиза.  

Препис от определението да се връчи на страните. 

 

Съдия:  

  
 
 


